
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Maio de 2010, às 14:10, no Instituição Toledo de Ensino, do município, BAURU, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Matilde Tabanez dos Santos Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Adriana Branco de Moraes Herrera - Prefeitura Municipal de Bauru
Analucia Quaglia Serrano Tavares  - Departamento de Água e Esgoto Bauru - DAE
Carla Cristina Procópio - Secretaria Municipal Meio Ambiente
Edezeir dos Santos Alves - DAE
Fernanda Silva Barbosa de Melo - 4° Batalhão de Polícia Militar do Interior
JOSÉ WAGNER RAMOS PRADO - COMPANHIA DE HABITAÇÃO POPULAR DE BAURU
Luiz Roberto Viccario - Secretaria Municipal de Agricultura
Marcia Magoga Cabete - Prefeitura Municipal - Secretaria Educação
MARCO AURÉLIO PAROLIN BERALDO - CATI - EDR - BAURU
MARIA HELENA CARVALHO RIGITANO - PREFEITURA MUNICIPAL
Tatiana Rosaria Rodrigues - Prefeitura Municipal de Bauru
Valdomiro Neres Fonseca - Assoc. Moradores Parque Jaraguá

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BAURU e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
A Senhora Matilde, ao abrir os trabalhos, fez um relato das reuniões anteriores, justificando o resgate de novos membros para as Comissões que são
formadas por pessoas-chaves do município, representantes da sociedade que possam colaborar para a realização do Censo, por exemplo, representantes de
empresas privadas, líderes comunitários, associação de moradores, Polícias Civil e Militar, membros dos Poderes municipais, estaduais e Federais, com
representação no Município, e imprensa local.
Em seguida, foi apresentado a todos o Sr. Francisco Garrido Barcia, Chefe da Unidade Estadual do IBGE de São Paulo, que explicou as mudanças ocorridas
na sociedade brasileira na última década, e gentilmente sanou algumas dúvidas dos participantes e explicou a metodologia dos trabalhos do IBGE.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
      Não foi utilizada a mesma divisão do plano diretor do Município, pois o IBGE efetuou uma divisão para agilizar os trabalhos do Censo Demográfico.
Todavia, os setores não sofreram alterações em relação ao mesmo plano.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Houve questionamento sobre as diferenças de setores entre, por exemplo, Polícia Militar, Prefeitura (não possui Leis de Bairros), interesse sobre os dados
em cada polígono.

Solução adotada:
      Em comum acordo, foi justificado que o Município não possui Leis de Bairros e o IBGE adota um sistema de divisão de setores por domicílios (média de
250 a 350 domicílios por setor).
Valdomiro Neres Fonseca questionou informações sobre Leis de Bairros, e foi informado pelo Sr. Francisco que repassaria ao mesmo os municípios do
Estado de São Paulo que possuem Leis de Bairros.



Fernanda Silva Barbosa de Melo complementou a informação, dizendo que cada órgão deve se ajustar às normas do IBGE e do plano diretor.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi passado os endereços dos postos de coleta de Bauru, num total de seis postos, sendo:
1º - Cedido pela Instituição Toledo de Ensino;
2º - Cedido sala pela Diretoria Estadual de Ensino;
3º - Cedido sala Regional Administrativa da Bela Vista;
Os outros três postos ficaram sob responsabilidade do IBGE.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Estamos aguardando cessão de alguns móveis pela Secretaria Municipal de Educação, em tramitação.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi questionado ao Sr. Francisco quando sairia o resultado do Censo, pois a maioria dos órgãos tem urgência dos dados. O mesmo informou que não sabe
quando terá os dados para divulgação, mas confirmou que o resultado sairá muito rápido.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal de Bauru
Comandante do 10º Agrupamento do Corpo de Bombeiros
CIESP - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo
Diretoria de Ensino Estadual

Participantes do IBGE: 
Francisco Garrido Barcia - Chefe da Unidade Estadual do IBGE em São Paulo
Lidiane Tereza Vieira Piffer - Agente Censitário Administrativo - Bauru

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


